
SLAPE
S SONČNE

STRANI
Slape poznamo predvsem kot

dolgo razpotegnjeno vas s kozolci in
več ali manj starimi gospodarskimi
poslopji, največkrat obloienimi
z vsem mogočim. NiČ kaj lepa vas
niso Slape, če jih gledamo s severne
strani, kjerje speljana vaška cesta in
po kateri se vozimo ali hodimo.

Da je tako, je mogoče razumeti, če
vemo, da je to hrbtna stran vasi. Lice
imajo Slape na sončni strani, obr-
njeno k soncu in reki Ljubljanici, ki
teče pod vasjo. Poglejte fotografijo,
to so prave, sončne in prijazne slape.
Nove hiše so sicer porušilc nekdanjo
vaško stavbarsko skladnost s hišico ob
hišici in ozkimi dvorišči med njimi, za
stanovanjskim delom pa gospodarska
poslopja in potem dolge ozke njive.
Na oknih pelargonije, ob hišah pa
orgine vseh mogočih barv. Povsem
podobna vas kot Spodnji Kašelj, kjer
je zdaj Vaška pot. Še najbolj pa me
Slape spominjajo na stari del Most, na
tistega, ki je stisnjen k Ljubljanici in
smo mu včasih rekli v »ladelcih«, kjer
so bile pogoste prometne težave, do-
kler niso zgradili nove Zaloške ceste.
Ta del starih Most je namenjen za

muzej na prostem in z nove Zaloške
ceste je videti obupno, saj je to hrbtna
stran vasi, svoje lice pa ima prav tako
prijazno in kot Slape obrnjeno
k Ljubljanici. Tudi Slape so imele
v starih časih tovorno in vozno pot ob
svojih hišah in reki na južni strani
vasi, ki pa so jo pozneje opustili, pred
nekaj desetletji pa celo peš pot z grad-
njami utesnili in povsem zaprli. Tako
so Slape svojo prijazno stran obisko-
valcem skrile in le starejši se je še
spomnijo. Zdaj pa kaže, da se bomo
kmalu spet lahko sprehodili po njej.

V krajevni skupnosti Polje si že ne-
kaj let prizadevajo za njeno obnovi-
tev. Ni bilo lahko, vendar so vaščani
končno le pristali na pot po nekoliko
spremenjeni trasi, ki bo bližje vodi.
Na zahodni strani bo pri Kontnu pot
povezana s Potjo spominov in trdno

sem prepričan, da jo bodo z veseljem
uporabljali številni sprehajalci in te-
kači iz Polja, še zlasti prijetno pa se
bo sprehoditi iz Novih Fužin do Vevč
in nazaj po isti poti. S cvetjem na
oknih, balkonih in ob hišah na eni
strani in Ljubljanico na drugi bo pot
lahko postala ena najprivlačnejših
sprehajališč. V vasi je znamenito po-
krito balinišče Balinček, kjer prirejajo
zahtevna mednarodna tekmovanja,
tam pa je tudi gostišče. Ob gasilskem
domu je vsako leto gasilska veselica in
že daleč naokoli se ve, da je tedaj
obvezno dež. Pod vasjo med trsjem še
domujejo vodne ptice, ribiška družina
Vevče pa je povečala nekdanji na-
ravni ribnik, kjer ribiči neutrudno ri-
barijo. Prav zaradi rib se Slapljani
lahko pohvalijo, da je daljnjega leta
1936 njihovo vas obiskal tudi mladi

kralj Peter. To mi je povedal vaščan
Jože Bevec, ki je o tem bral v časo-
pisu Jutro. V Polju je tedaj živel nad-
zornik kraljevih lovišč Jokel (po vojni
je bila v njegovi hiši pošta, zdaj pa je
ketnična čistilnica) in ta je pripeljal
mladeniča v Slape lovit ribe. Njegov
strokovni vodja je bil domačin Janče.
Bilo je zelo zabavno in za vaščane
velik dogodek, ribe pa se za kraljevo
visokost niso zmenile. Še so zanimi-
vosti, ki bi jih lahko obudili. če bi na
primer Slapljani ustanovili turistično
društvo in se po tej strani bolje orga-
nizirali. Pot je spodbuden začetek.
zato že težko čakamo, da se bomo
lahko sprehodili po njej in videli
Slape tudi s sončne strani.

Besedilo in fotografija
SLAVKO GERLICA


